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Introduction

L.’esca, une maladie du bois de la vigne.

Pas de lien systematique entre les symptomes de la
maladie et la mort du cep.

Plusieurs questions :

— Est-ce que les ceps meurent aux mémes endroits ou il y
avait des ceps symptomatiques 1’année passee ?

— Est-ce que les ceps symptomatiques réapparaissent aux

mémes endroits de la parcelle d’une année a I’autre ?
Neécessité de mettre en place un test pour comparer les
densités des deux parcelles. Utilisation de @ et du
package spatstat.




Notations

Carte de la parcelle

il e Chaque cep a une position fixe 1, on lui

SIS associe une variable d’état X, ou
X =(X,,..., X)) est le vecteur des états

i o Silecepiest malade, onnote X; =1




Estimation des

probabilites

Parcelle A Proba P
an®ATh
anan Zone avec une
X AN .
a8 a forte probabilite
L8 On estime la probabilité sos
L & 1
A A pour tous les ceps d’étre EEE
N symptomatiques par une soe
a méthode de noyaux (on Zone avec une
— | choit la taille du noyau H). faible probabilité
oy
A La probabilité est estimée
& grace a la fonction relrisk
A N du package spatstat.
&£y
&

Ici, on ne représente que
les ceps symptomatiques,
le: X. =1

On obtient donc une probabilité P
d’€tre symptomatique en chaque

point de la parcelle. P = (Py,..., P,,)




Principe du test et vraisemblance

Proba P

Parcelle A

&
A AT

Exemple :

OlA [A O ol | p2 | p3 | pa
A O A A p5 | p6 | p7 | p8
OlAalO]0 p9 | p10 | pi1 | p12
OO0 |0 p13 | p14 | p15 | p16

Vraisemblance

A : Ceps symptomatiques, i.e., X; = 1
O : Ceps sains, i.e., X; =0

Vraisemblance du motif :

V = py.p3.D05.P7-Ps- P1o-
(1—-p1) (1 —p)(1 —pg)
(1=po)(1—p11) (1 —py12)




Simulations de parcelles semblables a A
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Création de ’enveloppe de test

« Onsimule Ng;,,, réalisations de
la parcelle A grace a la méme
carte de probabilités.

 Sur chacune des parcelles A4; ,
on calcule la vraisemblance

VAj ) ] € [1: Nsim]

- * APIes avolr range ces valeurs
AAAAA EE ’ dans 1’ordre croissant et
eliminé ¢ = 10% des valeurs
extremes, on obtient le vecteur
ENV=[Scq, ..., So50, ], C st
notre enveloppe de test




Calcul de la vraisemblance sur la parcelle B

Proba P

V= H pixi (1- pi)l_xi
i=1
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Parcelle B

Vy est notre Statistique de test




Test et decision finale

* On teste I’hypothese HO : Les deux motifs de points A et B ne

sont pas significativement différents.

« Pour cela, on regarde ou se situe la valeur de Vg qui est notre
statistique de test par rapport a I’enveloppe ENV, c’est une

eeeeeeee

Bméthode de Monte-Carlo.

eeeeeeeee

Vraisemblance V

ENV

Décision :

« SiVg € ENV,onne
rejette pas HO.

« SIVyz € ENV,o0n
rejette HO, au risque de
a=10%.




Influence de la taille du noyau H

« Pour estimer la carte des probabilités, on utilise une méthode
de noyaux. La taille du noyau H utilisé, a une influence sur la
valeur des probabilités et donc sur les reésultats.
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« Plus H est grand, plus la carte des probabilités est « lissee ».
Le test aura moins tendance a rejeter HO.

|
0




Résultats de quelques simulations

Pourcentages de rejet du test H=2
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Résultats de quelques simulations

Pourcentages de rejet du test H=2
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Conclusion

Choix de la taille du noyau H influence fortement les
résultats.

(s

I'est non symétrique, nécessite d’¢tablir une regle de
decision lorsqu’on croise les tests.

"est non valable si le motif de départ est uniforme, en
effet la probabilité est la méme sur toute la parcelle.

Test a ameéliorer ou a coupler avec un autre, mais qui
peut étre appligué a de nombreuses problématiques
Impliquant des processus spatiaux sur grille.




